

О проведении Симпозиума юных лидеров по вопросам экологии в регионе Северо-Восточной Азии

1. Цель проведения.

Благодаря международному экологическому воспитанию, которое проводится в школах региона Северо-Восточной Азии для школьников, занимающихся на местах деятельностью по охране окружающей природной среды, воспитываются молодые кадры с обширным кругозором, которые будут способствовать охране окружающей природной среды во всем регионе СВА.

2. Программа

(1) **Дата** 11(суббота)–12(воскресенье) августа 2007г.

(2) **Место** Татэяма, преф. Тояма, Япония
Дом молодежи Национального парка Татэяма.

(3) **Участники** 49 школьников (4 страны, 7 региональных администраций)

КНР:	5 чел.(Провинция Ляонинь–5)
Япония:	25чел.(Префектура Тояма–22, JUNEC–3)
Республика Корея:	9 чел.(Провинция Канвон–3, Чунчоннам–6)
Российская Федерация:	10 чел.(Приморский край–7, Хабаровский край–3)

(4) **Тема** Морской мусор (предполагается широкое освещение)

(5) **Содержание**

а. Выступления участников (доклады) (13 делегаций)

Участники симпозиума рассказали об осуществляемой ими деятельности по охране морских акваторий, а именно: об исследованиях выброшенного волнами мусора и исследованиях окружающей природной среды, а так же обменялись мнениями по рассматриваемым проблемам.

- Изучение выброшенных волнами отходов на 4-х побережьях провинции Ляонинь в 2006г. (КНР : Провинция Ляонинь)
- Уборка побережья С.С.З. (Япония : Префектура Тояма)
- Сокращение потребления электроэнергии в школе, экологические мероприятия проводимые в течение 4 лет. (Япония : Префектура Тояма)
- Форум JUNEC 2004-2006гг. (Япония : JUNEC.)
- Изучение и охрана морской природной среды. (Республика Корея : Провинция Канвон)
- Сохранение окружающей среды через дружественные к природе действия. (Республика Корея : Провинция Канвон)
- Исследование состояния окружающей среды и живого мира песчаного побережья Синду-ри, памятник природы №431. (Республика Корея : Провинция Чумчоннам)
- Люди, живущие в гармонии с природой. (Республика Корея : Провинция Чумчоннам)

- Экологический пост на острове Елены. (Российская Федерация : Приморский край)
- Нам здесь жить. (Российская Федерация : Приморский край)
- Исследование состояния побережья и акватории бухты Ванина. (Российская Федерация : Хабаровский край)
- Практическое исследование состояния реки Красной. (Российская Федерация : Хабаровский край)
- Сбор мусора антропогенного происхождения для определения степени загрязнённости Японского моря. (Российская Федерация : Хабаровский край)

b. Практический семинар

«Изучение морского мусора на практике»

(Фудзитани Рёити – главный специалист Центра экологического сотрудничества стран бассейна Японского моря.)

(Гото Чиёко – директор приморского ботанического сада г.Хими)

c. Экологический семинар

«Проблемы морского мусора в регионе Северо Восточной Азии и перспективы»

(Баба Норико NOWPAP/RCU Тоямский филиал)

d. Обмен мнениями, планы на будущее.

Мы собрались здесь для того, чтобы обменяться мнениями и решить, что нам нужно сделать для того, чтобы сохранить окружающую природную среду региона СВА.

<Мнения участников >

【из Российской Федерации】

Узнала много новой информации. Было много новых впечатлений, а так же поучительного материала. Обязательно приехав домой, поделюсь опытом, который получила здесь.

Думаю экологические проблемы мы должны решать своими силами. Чтобы нашим детям оставить красивую природу, чистую экологию.

Давайте работать вместе. Вместе все получится.

【из КНР】

Я еще школьник и выполнить большую работу по охране окружающей среде не смогу. Но в Китае говорят: «Не можешь сделать большую работу – начни с малого.» Поэтому я начну с малого, с себя и постараюсь улучшить окружающую среду.

Так как я участвовал в этом симпозиуме, то на мне лежит ответственность и я должен привлечь своих одноклассников к этому делу.

Чтобы наше будущее было светлым!

【из Японии】

Я живу с восточной стороны, поэтому Тихий океан был мне ближе, чем Японское море. Вчера, когда побывал на побережье Японского моря, понял, что здесь мусора больше, чем со стороны Тихого океана. Почувствовал, что нас окружает разная среда, и в каждом районе свои отличительные проблемы.

Если распространять информацию о проблемах Японского моря, то даже те люди, для которых море кажется далеким, почувствуют, что их действия могут вызывать загрязнение морских акваторий.

Хочу активно начать работу в своем районе с того, что мне по силам.

е. **Принятие итогового документа Конференции «Тоямская клятва».**

В резолютивной части этого симпозиума трое учащихся средней школы Камиити (преф. Тояма) Сакаи, Канэсиро и Аояма объявили «Тоямскую клятву», которую все участники поддержали.

Итоговый документ «Тоямская клятва»

Мы, участники Конференции юных лидеров в области экологии в регионе Северо-Восточной Азии, в результате участия в данной конференции и обсуждения экологической деятельности каждого региона признаем, что причина возникновения экологических проблем в морских акваториях имеет непосредственную связь с нашими бытовыми привычками.

Для того, чтобы решить возникшие экологические проблемы, необходимо взаимодействие не только части региональных администраций и стран, а как можно большего количества регионов и как можно большего количества людей. Для того, чтобы сделать будущее региона Северо-Восточной Азии еще более богатым, мы, участники конференции, должны стать во главе активного движения за чистоту экологической среды в наших регионах.

Мы, принявшие участие в конференции, клянемся стать хорошими партнерами и приложить все усилия для сохранения богатейшей природной среды региона Северо-Восточной Азии и чистоты нашего общего достояния – Японского и Желтого морей.

12 августа 2007 года

Участники Конференции юных лидеров в области экологии в регионе Северо-Восточной Азии

1 Выступления участников (доклады)



2 Практический семинар



3 Обмен мнениями, планы на будущее.



4 Итоговый документ «Гоямская клятва»

